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NÚM. 

 

 

 

 

LXIV LEGISLATURA 
 

 

 

 

PRIMER PERÍODO ORDINARIO SEGUNDO AÑO 

 

 

 

 

A C T A de la Sesión Ordinaria de la Honorable Sexagésima 

Cuarta Legislatura del Estado, celebrada el día 23 de diciembre del 2022, a las 13 horas con 

07 minutos, dentro del Primer Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Segundo 

Año de su Ejercicio Constitucional. 

 

 

 

PRESIDENCIA DE LA DIP. KARLA DEJANIRA 

VALDÉZ ESPINOZA. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Buenas tardes. Solicito a la Primera 

Secretaria, pase lista de las Ciudadanas Diputadas y Diputados, y verifique el Quórum 

Legal. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados: 
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    RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- 

 

 

    INFANTE MORALES ANALÍ.- Presente, Diputada. 

 

 

    CERRILLO ORTIZ VIOLETA.-  

 

 

    OLIVA BENÍTEZ LORENA.- Presente, Diputada. 

 

 

    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- Presente. 

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- Presente. 

 

 

    PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.-  

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.-  

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.-  

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.-  

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.-  

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.-  

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.-  

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.-  

 

 

    BRIONES OLIVA HERMINIO.-  

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.-  
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    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.-  

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.-  

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.-  

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.-  

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.-  

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.-  

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- Presente, Diputada. 

 

 

    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente, Diputada. 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- Presente, Diputada. 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.-  

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- Presente.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Adelante, Diputada. 
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    LA DIP. MAURICIO ESPARZA.- Diputada, para que 

registre mi asistencia, por favor. Mauricio Esparza Imelda. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con gusto, Diputada 

Imelda. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Diputada Presidenta. 

Le informo, que contamos con: 16 Diputados y Diputadas presentes en el Pleno; por lo 

tanto, es posible llevar a cabo la Sesión de hoy.   

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. Habiendo Quórum Legal, y con fundamento en lo dispuesto por los artículos 68 

fracciones I, II, VI y IX de la Constitución Política del Estado; 121, 122, 123, 124, 125, 

126, 127, 128 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo; y 145, perdón, 45 y 47, y 48 de 

nuestro Reglamento General, da inicio esta Sesión Ordinaria del Primer Período Ordinario 

de Sesiones, dentro de su Segundo año de ejercicio constitucional.  

 

 

 

    EL DIP. BRIONES OLIVA.- Diputada Presidenta, para que 

registre mi asistencia, Briones Oliva Herminio.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con gusto, Diputado. A 

consideración de esta Honorable Asamblea, el siguiente Orden del Día:  

 

 

 

1. Lista de Asistencia. 

 

 

2. Declaración del Quórum Legal. 

 

 

3. Lectura de una Síntesis del Acta de la Sesión del día 06 de 

octubre del 2022.  

 

 

4. Lectura de una Síntesis de la Correspondencia.  
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5. Lectura del Dictamen respecto de la Iniciativa de Decreto 

del Presupuesto de Egresos del Estado de Zacatecas, para 

el ejercicio fiscal del año 2023. 

 

 

6. Lectura de los Dictámenes de Leyes de Ingresos para el 

ejercicio fiscal 2023, de diversos municipios.  

 

 

7. Discusión y aprobación en su caso, de los Dictámenes de 

Leyes de Ingresos para el ejercicio fiscal 2023, de 

diversos municipios. 

 

 

8. Asuntos Generales; y, 

 

 

9. Clausura de la Sesión. 

 

 

 

    Se pregunta a las Ciudadanas Diputadas y Diputados, si están 

de acuerdo con el Orden del Día, que ha sido leído; quienes lo aprueben sírvanse 

manifestarlo de forma económica; y solicito a la Primera Secretaria, tomar el resultado de 

la votación… Quienes estén a favor… En contra… Abstenciones. 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Diputada Presidenta, le 

informo que fue aprobado por unanimidad del Pleno.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Continuando con el Orden del Día, 

le solicito a las Segunda Secretaria, dé lectura a la Síntesis del Acta de la Sesión de esta 

Legislatura local correspondiente al día 06 de octubre del 2022.  

 

 

 

    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Con  su permiso 

Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada.  
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    LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Da lectura de una 

Síntesis del Acta de la Sesión de Comparecencia de la Honorable Sexagésima Cuarta 

Legislatura del Estado, celebrada el día 06 de octubre del año 2022, dentro del Primer 

Período Ordinario de Sesiones, correspondiente al Segundo Año de ejercicio 

constitucional; con la Presidencia del Diputado José Xerardo Ramírez, auxiliado por 

los legisladores: José Juan Estrada Hernández y Martha Elena Rodríguez Camarillo, 

como secretarios, respectivamente. (Publicada en la Gaceta Parlamentaria número 

00154, de fecha 23 de diciembre del año 2022). Es cuanto, Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada 

Secretaria. Se somete a consideración de esta Asamblea el contenido del Acta referida, para 

su discusión, modificación y aprobación en su caso… No habiendo oradores, observación 

alguna al contenido del   Acta se somete a su aprobación. Quienes estén de acuerdo con su 

contenido, sírvanse expresarlo en forma económica, levantando la mano y pido a la Primera 

Secretaria, dé a conocer el resultado dela votación. A favor… En contra… Abstenciones.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Diputada Presidenta, le 

informo, que se aprueba el Acta por unanimidad de las Diputadas y Diputados presentes.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Secretaria. Se 

declara aprobada el Acta de esta  Sesión de esta Legislatura Local correspondiente al día 06 

de octubre de esta Legislatura Local, y se instruye a la Dirección de Apoyo Parlamentario, 

para que le dé el trámite correspondiente. Continuando con el Orden del Día, solicito a la 

Primera Secretaria, dé lectura a la Síntesis de la Correspondencia recibida.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.-  Adelante, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Da lectura de una 

Síntesis de la Correspondencia recibida: 
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    OFICIO: Procedencia. Instituto Electoral del Estado de 

Zacatecas.  Asunto. Remiten escrito, mediante el cual emiten una serie de consideraciones 

en relación con la iniciativa presentada por algunas Diputadas y Diputados, por el que se 

propone reformar distintas disposiciones de la Ley Electoral y de la Ley Orgánica del 

Organismo Local Electoral; señalando que dicha presupuesta debe quedar en pausa 

legislativa, hasta en tanto se tenga certeza de la aprobación de la reforma en materia 

electoral a nivel nacional. 

 

 

 

    Es cuanto, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchísimas gracias, Diputada 

Secretaria. A la Correspondencia leída se le dará el trámite respectivo por conducto de esta 

Presidencia o en su caso, por los Diputados Secretarios, o en su caso, por la Dirección de 

Apoyo Parlamentario.  

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Diputada Presidenta, para 

hacerle una moción.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Sí, diga. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Para ver si puede declarar un 

receso, a efecto de que pueda seguir el diálogo entre las Diputadas y Diputados, en los 

acuerdos rumbo a la aprobación de Leyes de Ingresos y Presupuesto de Egresos del Estado. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Sí, Diputado. Atendemos su 

petición y vamos a declarar… 

 

 

 

    EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- Diputada Presidenta, para 

que registre mi asistencia, por favor… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Sí, claro que sí. 
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    EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- Figueroa Rangel José Luis.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Sí, con gusto. También les 

informamos que la Diputada Violeta está en línea, nada más para que la podamos registrar; 

y hacemos, vamos a dar el justificante del Diputado Manuel Benigno, pues nada más. Sí, 

con gusto atendemos la petición y vamos a declarar un receso hasta por 3 horas.  

 

 

 

R  E  C  E  S  O 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Diputado Laviada, en la Segunda 

Secretaria, por favor… Se va a subir… solicito a la Primera Secretaria, pase Lista de 

Asistencia, por favor.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con su permiso, 

Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Pasa Lista de 

Asistencia de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados: 

 

 

 

    RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.-  

 

 

    INFANTE MORALES ANALÍ.- 

 

 

    CERRILLO ORTIZ VIOLETA.- Presente. (En línea,  forma 

virtual). 

 

 

    OLIVA BENÍTEZ LORENA.-  
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    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.-  

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- Presente, Diputada 

Secretaria.  

 

 

    PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- Presente, Diputada 

Secretaria. 

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.-  

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.-  

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.-  

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.- Presente, 

Diputada. (En línea,  forma virtual). 

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.-  

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- Presente, 

Diputada Secretaria. 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- Presente. 

 

 

    BRIONES OLIVA HERMINIO.-  

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.-  

 

 

    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.-  
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    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.-  

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- Presente, 

Diputada.  

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- Presente, Diputada. 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.-  

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Aquí, presente.  

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente. 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- 

 

 

    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.- Presente. 

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente, Diputada. 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- Presente, Diputada. 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.-  

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- Presente.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Alguno de los 

Diputados que están por la vía remota, faltó de registrar su asistencia… Ok, Diputada 

Presidenta, le informo que tenemos: 18 Diputados presentes en la Sesión; por lo tanto, 

contamos con el Quórum Legal, para llevar a cabo la Sesión.  

 

 

 

    LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Diputada Presidenta, moción.  
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    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- De procedimiento. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Sí, adelante, Diputada. 

 

 

 

    LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Derivado en que estamos 

revisando algunas compañeras y compañeros Diputados la Gaceta Parlamentaria, uno se 

publica algunos dictámenes que están pendientes para su lectura hoy, le ruego decrete un 

receso nada más para que Apoyo Parlamentario y los compañeros del área técnica puedan 

hacer su labor sin contratiempos. Gracias.   

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muy bien, Diputada. Atendemos su 

petición, recordemos que esta Presidencia estamos reanudando la Sesión pasada y vamos a 

atender la petición de la coordinadora de MORENA. Declaramos un receso y en cuanto se 

terminen los dictámenes.  

 

 

 

R  E  C  E  S  O 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Buenas noches. Solicito a la 

Primera Secretaria, pase de lista, por favor.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Con gusto, Presidenta. 

Pasa Lista de Asistencia de las Ciudadanas Diputadas y de los Ciudadanos Diputados: 

 

 

 

    RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.-  

 

 

    INFANTE MORALES ANALÍ.- Presente, Diputada. 
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    CERRILLO ORTIZ VIOLETA.- Presente. (En línea,  forma 

virtual). 

 

 

    OLIVA BENÍTEZ LORENA.- Presente. 

 

 

    GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- Presente. (En línea,  forma 

virtual). 

 

 

    GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.-  

 

 

    PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- Presente. 

 

 

    SALAS DÁVILA JEHÚ EDUÍ.- Presente. 

 

 

    MAURICIO ESPARZA IMELDA.- Presente, Diputada. 

 

 

    ÁVALOS MÁRQUEZ MA. DEL REFUGIO.- Presente, 

Secretaria.  

 

 

    BARRAGÁN ESPINOSA SUSANA ANDREA.-  

 

 

    GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Presente, 

Diputada.  

 

 

    DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.-  

 

 

    BRIONES OLIVA HERMINIO.-  

 

 

    MENDOZA MALDONADO JOSÉ JUAN.-  
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    VALDÉZ ESPINOZA KARLA DEJANIRA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    GALLARDO SANDOVAL MANUEL BENIGNO.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.-  

 

 

    BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- Presente, 

Diputada.  

 

 

    ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- Presente, Diputada. 

 

 

    DEL MURO GARCÍA ANA LUISA.-  

 

 

    FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- Presente.  

 

 

    MIRANDA HERRERA GEORGIA FERNANDA.- Presente, 

Diputada. 

 

 

    BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- 

 

 

    LAVIADA CIREROL ENRIQUE MANUEL.-  

 

 

    MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- Presente, Diputada. 

 

 

    JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- Presente, Diputada. 

 

 

    RODRÍGUEZ CAMARILLO MARTHA ELENA.-  

 

 

    SANTACRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- Presente.  
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    EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Diputada Presidenta, para que 

registre mi asistencia, Ramírez Muñoz José Xerardo, en línea.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. Alguien más 

en línea. La Diputada Violeta… 

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Ella ya se registró…  

 

 

 

    LA DIP. CERRILLO ORTIZ.-  Estoy en línea. 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Perfecto el Diputado Herminio, el 

Diputado Herminio.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Briones Oliva, está 

presente. 

 

 

 

    LA DIP. CERRILLO ORTIZ.-   En línea, no.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Diputado Ernesto. 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Ya fue registrada…  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Está registrado… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Diputada Maribel. 
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    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Alguien más desea 

registrar su asistencia.  

 

 

 

    LA DIP. DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA.- De Ávila 

Ibargüengoytia María del Mar.  

 

 

 

    LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Diputada Presidenta. 

Le informo, que están presentes 27 diputados; por lo tanto, tenemos Quórum Legal, para 

llevar a cabo la Sesión.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias. Diputada. 

Continuando con el Orden del Día, conforme a los establecido por los artículos 55 y 67 de 

nuestra Ley Orgánica, y 107, 108, 112, 113, 115 y 116 de nuestro Reglamento General, 

pasamos ahora a la lectura del Dictamen respecto de la Iniciativa de Decreto del 

Presupuesto de Egreso, perdón, de Egresos del Estado de Zacatecas, para el ejercicio fiscal 

del año 2023. Tiene la palabra, la Comisión de Presupuesto.  

 

 

 

    LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Diputada Presidenta, le pido 

por favor, registre mi asistencia, Galván Jiménez Maribel. (En línea, forma virtual). 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con gusto, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Gracias.  

 

 

 

    EL DIP. CORREA VALDÉZ.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado.  
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    EL DIP. CORREA VALDÉZ.- Da lectura íntegra del 

Dictamen respecto de la Iniciativa de Decreto del Presupuesto de Egresos del Estado 

de Zacatecas, para el ejercicio fiscal del año 2023…  
 

 

 

    EL DIP. LAVIADA CIREROL.- Si pudiera registrar mi 

asistencia, Diputada Presidenta, Enrique Laviada, aprovechando la pausa… 

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con gusto, Diputado… 

 

 

 

    LA DIP. BENÍTEZ SÁNCHEZ.- Benítez Sánchez Priscila, de 

igual manera, Diputada.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Con gusto, Diputada.  

 

 

 

    EL DIP. CORREA VALDÉZ.- Da continuidad con la 

lectura del Dictamen respecto de la Iniciativa de Decreto del Presupuesto de Egresos 

del Estado de Zacatecas, para el ejercicio fiscal del año 2023…. Es demasiado amiga, 

deja le sigo… Tráiganme un agua amiga, y le seguimos, Prosigue con la lectura del 

Dictamen respecto de la Iniciativa de Decreto del Presupuesto de Egresos del Estado 

de Zacatecas, para el ejercicio fiscal del año 2023. (Publicado en la Gaceta 

Parlamentaria número 00154, de fecha 23 de diciembre del año 2022).  Compañeras y 

compañeros Diputados, hemos dado lectura a la propuesta del Proyecto del Presupuesto de 

Egresos para el 2023. Enhorabuena, ojalá que todos podamos sumarnos a este proyecto, que 

hoy acaba de subirse al Pleno de la 64 Legislatura. Enhorabuena para todo Zacatecas, para 

todas ustedes también.   

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Muy bien, Coordinador… 

 

 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.-  Diputada Presidenta.  

 

 

 

    LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado Ernesto.  



17 

 

    EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- Nada más con una moción de 

procedimiento, para ver si nos pueden ayudar, para que en la Gaceta Parlamentaria, además 

de publicarse el Dictamen de la Comisión; se publiquen también los anexos al Dictamen, ya 

que son los que contienen la mayor cantidad de datos respecto del Dictamen que estamos 

leyendo.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Revisemos con Apoyo 

Parlamentario ese tema; con gusto, Diputado. Continuando con el Orden del Día… 

 

 

 

LA DIP. RODRÍGUEZ CAMARILLO.- Diputada Presidenta, 

si me permite, Rodríguez Camarillo, para que registre mi asistencia, por favor.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Con gusto, Diputada. ¿Alguien 

más?, Continuando con el Orden del Día, y conforme a lo establecido por los artículos 55 y 

67, de nuestra Ley Orgánica; 107, 108, 112, 113, 115 y 116 de nuestro Reglamento 

General; pasamos ahora a la lectura de los Dictámenes referentes a las Iniciativas de las 

Leyes de Ingresos para el ejercicio fiscal 2023, de los Municipios de Tlaltenango, Río 

Grande, Sombrerete, Tabasco, Fresnillo, Valparaíso, Guadalupe y Zacatecas. Tiene la 

palabra, la Comisión de Hacienda y Fortalecimiento Municipal.  

 

 

 

LA DIP. BENÍTEZ SÁNCHEZ.- Con su permiso, Diputada 

Presidenta.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada.  

 

 

 

LA DIP. BENÍTEZ SÁNCHEZ.- De conformidad con el 

artículo 95 del Reglamento General del Poder Legislativo del Estado de Zacatecas; 

respetuosamente solicito a esta Mesa Directiva, se autorice a la suscrita a dar lectura de una 

síntesis de los Dictámenes que presentamos en esta Sesión; lo anterior, por estar publicados 

íntegramente en la Gaceta Parlamentaria.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputada.  
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LA DIP. BENÍTEZ SÁNCHEZ.- Da lectura de una Síntesis 

de los dictámenes referentes a las Iniciativas de Leyes de Ingresos para el ejercicio 

fiscal 2023, de los Municipios de: Tlaltenango, Río Grande, Sombrerete, Tabasco, 

Fresnillo, Valparaíso, Guadalupe y Zacatecas. (Publicados en la Gaceta Parlamentaria 

número 0154, de fecha 23 de diciembre del año 2022). Es cuanto, Diputada Presidenta. 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Diputada.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias, Diputada.  

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Diputada, Presidenta. 

Solicito que los Dictámenes de las Leyes de Ingresos de los Municipios de: Florencia de 

Benito Juárez, Concepción del Oro, General Enrique Estrada, Santa María de la Paz y 

Pánuco por economía procesal, sean discutidos en paquete a excepción de que algún 

Diputado, desee reservar algún Dictamen para que se vote de manera individual.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muy bien; muchas gracias, 

Diputado. Antes de someter a su consideración su petición, les enfatizo a todas y a todos los 

Diputados, si así lo consideren, tienen el derecho a solicitar ante esta Presidencia, que 

cualquier asunto que se discuta y apruebe en lo individual, hecha esta aclaración en 

atención a la solicitud presentada por el Diputado David; esta Presidencia consulta a la 

Asamblea, si están de acuerdo que los Dictámenes de las Leyes de Ingresos para el ejercicio 

fiscal 2023 señalados en el Orden del Día, de esta Sesión por práctica parlamentaria, se 

acumulen para su discusión y aprobación en su caso; reitero, si algún Diputado tiene interés 

de que algún punto se discuta y vote de manera individual, lo señale para tal efecto. 

Quienes estén a favor…   

 

 

 

LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- Presidenta, moción de orden.  

 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Con qué objeto, Diputada.  
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LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- Nada más que nos aclares, 

ahorita estamos en la lectura, ¿no?, nada más. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Lo que pasa es que…  

 

 

 

LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- Me parece que la solicitud es 

para la discusión… 

 

 

 

EL DIP. CORREA VÁLDEZ.- Sí amiga, creo que si es el 

punto seis, tienes que turnar el punto 6 y luego pasar al punto 7. 

 

 

 

LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- Perdón, no se alcanza a 

escuchar, o sea, ahorita estamos en el punto 5 ¿no?, lectura del Dictamen respecto a la 

Iniciativa de Decreto del Presupuesto de Egresos…no, en el 6, lectura de los Dictámenes de 

Leyes de Presupuesto de Egresos, no, en el 6.  

 

 

 

LA DIP. SANTACRUZ MÁRQUEZ.- En el 6. 

 

 

 

LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- Lectura de los Dictámenes 

Leyes del Presupuesto de Egresos, no, en el 6.  

 

 

 

EL DIP. CORREA VÁLDEZ.- No, estamos en el 6, coincido.  

 

 

 

LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- O sea, estamos nada más en  

las lecturas, la solicitud sería para votar el siguiente punto.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Así es. 
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LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- Pero todavía no se abre.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Lo que pasa es que ya vamos a 

pasar a votar los dictámenes de la Sesión pasada… 

 

 

 

EL DIP. CORREA VÁLDEZ.- Sí amiga, pero tienes que 

darle lectura al punto 7. 

 

 

 

LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- Sí, pero es que no se leyó el 

punto que, o sea de la lectura pasaron a la votación del punto 7.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Vamos a declarar un receso de tres 

minutos, mientras aclaramos, a ver Diputada, son…. 

 

 

 

R  E  C  E S  O 

 

 

 

SE REANUDA LA SESIÓN. 

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Continuando con el Orden del Día, 

vamos a dar lectura de los Dictámenes de las Leyes de Ingresos para el ejercicio fiscal 2023 

señalados en el Orden del Día, de esta Sesión. A ver, entonces, creo que tengo mal el 

guión…  

 

 

 

EL DIP. CORREA VALDÉZ.- A ver, es que Priscila leyó el 

6, nada más pásate al 7 y listo….  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Ok, vamos a leer, sí, ok. 

Continuando con el Orden del Día, y conforme a lo establecido por los artículos 67 de 

nuestra Ley Orgánica, y 107, 108, 112, 113, 115 y 116 de nuestro Reglamento General; 
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pasamos ahora a la discusión y aprobación en su caso, de los Dictámenes de las Leyes de 

Ingresos para el ejercicio fiscal 2023 de los Municipios de Benito Juárez, Concepción del 

Oro, General Enrique Estrada, Santa María de la Paz y Pánuco. ¿Ya estoy bien?.... 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.-  Diputada Presidenta.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante, Diputado. 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Presidenta, 

nuevamente.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Adelante. 

 

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ HERNÁNDEZ.- Presidenta, 

nuevamente le solicito de la manera más atenta que los Dictámenes de las Leyes de 

Ingresos de los Municipios de Florencia de Benito Juárez, Concepción del Oro, General 

Enrique Estrada, Santa María de la Paz y Pánuco, por economía procesal, se vean en 

paquete.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputado. Antes de 

someter a su consideración su petición; les enfatizo a todas y todos los Diputados; si así lo 

consideran, tienen el derecho de solicitar ante esta Presidencia que cualquier asunto que se 

discuta y apruebe en lo individual. Hecha esta aclaración en atención a la solicitud 

presentada por el Diputado David, esta Presidencia consulta a la Asamblea, si está de 

acuerdo que los Dictámenes de las Leyes de Ingresos para el ejercicio fiscal 2023, 

señalados en el Orden del Día, de esta Sesión por práctica parlamentaria se acumulen para 

su discusión y aprobación en su caso; reitero si algún Diputado tiene algún interés que 

algún asunto se discuta y se vote de manera individual lo señale para tal efecto, quienes 

estén A favor….En contra…Abstenciones.  

 

 

 

EL DIP. RAMÍREZ MUÑOZ.- Ramírez Muñoz José 

Xerardo, a favor. 
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LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Diputada Cerrillo, el 

sentido de su voto, por favor.  

 

 

 

LA DIP. CERRILLO ORTIZ.- A favor.  

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Ernesto González 

Romo.  

 

 

 

EL DIP. GONZÁLEZ ROMO.- A favor.   

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- ¿Galván Jiménez 

Maribel?, Licenciada Maribel Galván. Ok. Diputada Presidenta, le informo.  

 

 

 

LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- A favor; Diputada Secretaria 

por favor registre el sentido de mi voto.  

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Gracias, Diputada 

Maribel; le informo que tenemos una… 

 

 

 

EL DIP. BRIONES OLIVA.- De la misma forma, Briones 

Oliva Herminio, gracias.  

 

 

 

LA DIP. PRIMERA SECRETARIA.- Herminio, gracias. Le 

informo, que tenemos un total de 26 votos a favor, perdón, 27 votos a favor, y una 

abstención; la abstención se suma a la mayoría, y se votan en paquete por unanimidad.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muy bien, Diputada. Muchas 

gracias, Diputada Secretaria. De acuerdo con el resultado de la votación, se declara 

aprobada la solicitud del señor Diputado para que sean votados en paquete. Pasamos ahora 
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a la discusión y aprobación en su caso, de los Dictámenes referidos; se someten a discusión  

en lo general; los oradores que quieran intervenir, favor de inscribirse ante esta Presidencia. 

Se cierra el registro. No habiendo oradores inscritos para intervenir en lo general, se pasa, a 

votación en forma nominal iniciando por mi derecha; y solicito a la Segunda Secretaria, dé 

cuenta del resultado de la votación e informe del resultado.  

 

 

 

SANTA CRUZ MÁRQUEZ ZULEMA YUNUÉN.- A favor.  

 

 

MAURICIO ESPARZA IMELDA.- A favor.  

 

 

CORREA VALDÉZ JOSÉ GUADALUPE.- A favor.  

 

 

DE ÁVILA IBARGÜENGOYTIA MARÍA DEL MAR.- A 

favor.  

 

 

GONZÁLEZ HERNÁNDEZ JOSÉ DAVID.- Abstención. 

 

 

ÁVALOS MÁRQUEZ MARÍA DEL REFUGIO.- A favor.  

 

 

BASURTO ÁVILA GABRIELA MONSERRAT.- A favor. 

 

 

BENÍTEZ SÁNCHEZ PRISCILA.- A favor.  

 

 

RODRÍGUEZ CAMARILLO.- A favor.  

 

 

GALVÁN JIMÉNEZ MARIBEL.- A favor.  

 

 

MIRANDA HERRERA.- A favor.  

 

 

JUÁREZ GONZÁLEZ ARMANDO.- A favor.  

 

 

FIGUEROA RANGEL JOSÉ LUIS.- A favor.  
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DELGADILLO RUVALCABA ARMANDO.- A favor.  

 

 

PINEDO SANTA CRUZ GERARDO.- A favor. 

 

 

MANOLO GALLARDO.- A favor.  

 

 

ESTRADA HERNÁNDEZ JOSÉ JUAN.- A favor.  

 

 

LAVIADA CIREROL.- A favor.  

 

 

SALAS DÁVILA JEHÚ.- A favor.  

 

 

OLIVA BENÍTEZ LORENA.- A favor.  

 

 

MEDELLÍN MEDELLÍN NIEVES.- A favor. 

 

 

INFANTE MORALES ANALÍ.- A favor.  

 

 

VIOLETA CERRILLO.- A favor.  

 

 

RAMÍREZ MUÑOZ JOSÉ XERARDO.- A favor.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Diputado Herminio, Diputado 

Herminio, Diputado Ernesto. 

 

 

 

GONZÁLEZ ROMO ERNESTO.- A favor.  

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Diputada Maribel.  

 

 

BRIONES OLIVA HERMINIO.- A favor. 
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LA DIP. PRESIDENTA.- Diputada Maribel.  

 

 

DEL MURO GARCÍA.- A favor.  

 

 

KARLA VALDÉZ.- A favor. 

 

 

 

LA DIP. GALVÁN JIMÉNEZ.- Yo ya había votado, 

Presidenta. Gracias.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Muchas gracias.  

 

 

 

LA DIP. SEGUNDA SECRETARIA.- Le informo, Diputada 

Presidenta; que tenemos: 27 votos a favor, cero en contra, y una abstención.  

 

 

 

LA DIP. PRESIDENTA.- Gracias, Diputada Secretaria. De 

acuerdo con el resultado de la votación, y con fundamento en lo establecido por los 

artículos 24 y 69 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo y 125 fracción X de nuestro 

Reglamento General, se declaran aprobados los Dictámenes en lo general. Esta Presidencia 

con fundamento en los artículos 69 de la Ley Orgánica del Poder Legislativo, y 126, 127 y 

128 de nuestro Reglamento General; pregunta a la Asamblea, si algún Diputado desea 

reservar alguna parte o partes de los dictámenes, se cierra el registro. No habiendo oradores 

inscritos para intervenir en lo particular, y estando aprobados en lo general, con 

fundamento en lo ordenado por los artículos 72 de nuestra Ley Orgánica del Poder 

Legislativo, y 125 fracción X de nuestro Reglamento General; se tienen por aprobados en 

lo particular, y se les dará el trámite correspondiente. Continuando con el Orden del Día, 

pasamos al Punto de Asuntos Generales; tiene la palabra la Asamblea. Se les informa que el 

Diputado Cepillo, está inscrito antes con el tema: “Análisis”, ¿alguien más?, se cierra el 

registro.  

 

 

 

EL DIP. FIGUEROA RANGEL.- Diputada Presidenta, para 

desistir del asunto general.  
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LA DIP. PRESIDENTA.- Bien, gracias, Diputado. No 

habiendo más asuntos que tratar, y estando agotado el Orden del Día, se levanta la Sesión, y 

se cita a los Ciudadanos Diputados, para el día de mañana martes 27 de diciembre, a las 

18:30 horas; muchas gracias, contando con su puntual asistencia.  

 

 

 

 

DIPUTADA PRESIDENTA 

 

 

 

KARLA DEJANIRA VALDEZ ESPINOZA. 

 

 

 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

ZULEMA YUNUÉN 

SANTACRUZ MÁRQUEZ. 

 

DIPUTADA SECRETARIA 

 

 

 

ANA LUISA 

DEL MURO GARCÍA. 

 


